

<http://www.geojournals.cn/georev/ch/index.aspx>

庆祝中国地质学会成立七十周年大会

闭 幕 词

中国地质学会 荣誉理事 黄汲清
第32届理事长

(1992年9月24日)

主席

来宾们、朋友们、同志们：

庆祝中国地质学会成立七十周年暨当代地质科学进展与展望学术讨论会在与会来宾、朋友和全体代表以及工作人员的共同努力下，完成了大会这项议程，取得了圆满成功。今天就要胜利闭幕了。

我谨代表中国地质学会对大家的努力与合作，表示感谢；对为大会提供良好的场所与服务的中国统配煤矿总公司及西郊宾馆的领导和全体员工表示谢意。

五天的时间虽然短暂，但大会的内容十分丰富，开得很好，收获与意义很大。在大会开幕式上，中共中央书记处候补书记温家宝同志的重要讲话，表达了党中央领导同志对我国地质事业的高度重视与关怀，为我们指明了在新形势下地质学会工作的方向与任务；中国科协朱光亚主席高度评价了我会以往的工作，并对今后提出了新的要求与希望；朱训理事长的报告对学会七十周年，尤其是近十年来的工作作了简明的总结，提出了今后工作的意见，这对我们来说都是十分宝贵的。

参加我们这次大会有专程来自台湾的我国老一辈著名地质学家和正在北京访问的澳大利亚、法国和美国的地质学家，我国各有关部门和单位的负责同志和代表共计五百多人，表明了我会在国际上影响进一步扩大和全国地质学界的亲密团结与勃勃生机；会议对从事地质工作五十年老会员的表彰、对《地质学报》的特别嘉奖、对学会工作先进集体、先进工作者、学报优秀论文作者及青年地质科学奖获得者的褒奖，极大地激励了老中青地质工作者的志气，使大家倍感精神振奋。

这次庆祝活动中，进行了一天半的精彩的大会学术报告，我国参加第29届国际地质大会代表团向大会做了汇报，然后按专业和地区分六组进行了两天的交流与讨论，会议期间并对如何筹备好三十届国际地质大会听取了代表的意见。会议中大家就十年来取得的成就和对今后地质科学的发展趋势进行了热烈的讨论，这次会议将对我国地质科学的发展产生深远的影响。与会代表普遍感到这次大会开得很成功，很受启发，很有收获，大会达到了总结经验，激励志气，展望未来，明确方向，继往开来，努力奋斗的目的。

大会即将胜利闭幕了。大会之后，我们要按照温家宝同志的重要讲话中提出的要求去努力奋斗、肩负起协调人口、资源、环境和防灾减灾的重任，进一步发扬爱国、团结的优良传统，始终保持我学会的勃勃生机，做好朱训理事长在开幕式报告中提出的8项工作，促进地质科学技术的繁荣与发展，参与筹备和开好1996年在我国召开的第30届国际地质大会，以出色的业绩去迎接二十一世纪和中国地质学会成立八十周年。

祝全体代表归途顺利、安康，在新的工作中取得更大的胜利！

现在我宣布：大会正式闭幕。

谢谢。